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Vážená paní, vážený pane, 

obracím se na Vás touto cestou se žádostí o účast v prvním výzkumu kvality života osob  pečujících  

o člena rodiny s těžším zdravotním postižením. Chci Vám, spolu s prosbou o vyplnění přiloženého 

dotazníku kvality života, sdělit i několik informací o cílech výzkumu a  jeho motivech. 

Cílem šetření je přinést informace, které mohou do budoucna přispět ke zlepšení kvality života rodin, 

které dlouhodobě pečují o osobu se zdravotním postižením. Sám mám již  více než dvacet let  osobní  

zkušenost s tím, co taková péče obnáší. A tedy i s tím, jak jí náš stát pomáhá či spíše nepomáhá. (více 

např. na www.mukopoly.cz) 

Často jsem si kladl otázku, proč tolik věcí a zkušeností, které v našem prostředí získáváme, nikdo jiný 

nezná anebo jim prostě nerozumí… Jistě víte co mám na mysli. Jedním z důvodů je určitě i to, že 

dosud nebyly podmínky, které dlouhodobou péči provázejí a v nichž žijeme, pojmenovány a popsány.  

Jsem proto rád, že tento výzkum podpořila renomovaná Grantová agentura České republiky, díky níž 

jej můžeme uskutečnit. Dotazník je naprosto anonymní, nemusíte se proto bát odpovědět pravdivě  

i na otázky, které jsou třeba osobního rázu.  

Možná Vás bude zajímat, že je celkem (s podporou obecních úřadů) osloveno více než tisíc pečujících 

osob.  Abychom Vám usnadnili účast ve výzkumu, postačí vyplněný formulář odeslat bez známky 

(nevyplaceně) v přiložené obálce. Poštovné uhradíme. 

Stejně tak považuji za samozřejmé, že vám poskytneme výsledky celého šetření. Bude pro Vás jistě 

zajímavé přečíst si, jak Vaše osobní zkušenosti a prožitky korespondují s poznatky a názory 

reprezentativního vzorku osob z celé republiky. Pro ty co mají přístup k internetu jsme na webové 

stránce http://www.uss.upol.cz/cz/clenove/profil/michalik/ uveřejnili základní informace k výzkumu 

(v případě potřeby si tam můžete stáhnout i dotazník a tento dopis – třeba pro Vaše známé 

v podobné situaci, kteří by se také rádi výzkumu zúčastnili). A na této adrese na jaře 2010 zveřejníme 

závěrečnou zprávu z výzkumu obsahující vyhodnocení Vašich odpovědí. Těm z Vás, kteří internet 

nepoužívají,  zašleme zprávu písemně – v takovém případě však potřebujeme někde na zadní stranu 

uvést doručovací adresu. 

Děkuji Vám již nyní za spolupráci a  za zaslání vyplněného dotazníku v přiložené obálce zpět (prosíme 

co nejdříve – nejpozději do 15.  prosince 2009).  

S poděkováním a přáním mnoha sil 

Doc. Mgr. et. PaedDr. Jan Michalík, Ph.D. 

                                      vedoucí výzkumu 

 

Určeno: osobám pečujícím o osobu se zdravotním postižením ve III. a IV. stupni závislosti na péči 


